

MÁRTON NAPI LIBASÁGOK

Hagyományörző rendezvény helyszíne volt a Zákányszéki Művelődési Ház és Könyvtár 2023. november 11-én.

Libás mesékkel és citeramu-zsikával szórakoztatta a közön-séget a vajdasági Szalai Klaudia és Gulyás Henrietta. A kézműves foglalkozáson kedvére alkotha-tott mindenki – készült sok-sok

lámpás, különböző liba figurákat díszítettek a résztvevők.

A rossz idő se tántorított vissza senkit, hogy kimenjen az udvarra. Volt itt igazi liba ami gágogott, varrott amit kukoricával tömtek a gyerekek. Lehetett még libás szelfit készíteni, kukoricát morzsolni, paprikát fűzni. A művelődési ház konyhájában



készültek finomságok – libasíros kenyér, csöröge, meleg tea – melyet jóízűen fogyasztottak a gyerekek.

Az elkészült lámpásokba mécses gyűjtöttünk, ezek fényénél sétáltunk el a templomig, ahová be is tértünk. Szabó Norbert hitoktató elmesélte Szent Márton legendáját.

Bízunk benne, mindannyian jól érezték magatokat a Márton Napi Libaságokon.

Köszönet minden segítőnek, aki bármilyen módon hozzájárult a rendezvény sikeréhez!

Fotók: Hegyes Dávid

• **ZOMBORI ISTVÁNNÉ**
intézményvezető



ELSŐÁLDÓZÓK 2023-BAN

Első sor:

Negyela Zoltán plébános, Borbás Zénó, Kispál Kolos, Szabó Dénes, Szűcs András, Savanya Ádám, Fodor Máté Szabolcs, Szabó Norbert hitoktató.



Alsó sor:

Csernus Zsófia, Csóti Klaudia, Martonosi Dorina, Szabó Panna, Matuszka Dorina, Hemm Kamilla.

A fotót Melegné Szűcs Mónika készítette.

SZOLGÁLATBA ÁLLT A TELEPÜLÉS ÚJ PLÉBÁNOSA

Dr. Kiss-Rigó László püspök döntése alapján Ft. Negyela Zoltán atya 3 hónap szolgálat után átadta a zákányszéki plébániát utódjának. Köszönjük az elmúlt hónapok szolgálatát! Sok szeretettel köszöntjük településünk új plébánosát, Ft. Száva Szabolcs atyát! Az új plébánosról bemutatkozót a decemberi újságban olvashatnak.



Fotó: Csernus János

TÁJÉKOZTATÓ A KÉPVISELŐ-TESTÜLET ÜLÉSEIRŐL

A Képviselő-testület 2023. szeptember hónapban egy munkaterv szerinti rendes ülést, októberben pedig egy rendkívüli ülést tartott. Többek között tájékoztatás hangzott el az önkormányzat 2023. évi I. féléves gazdálkodásáról, valamint módosításra került az önkormányzat 2023. évi költségvetéséről szóló rendelet. Az önkormányzat csatlakozott a BURSA HUNGARICA felsőoktatási szociális ösztöndíjrendszerhez, valamint döntött a víziközmű vagyon állami tulajdonba adásáról.

RENDES KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉS - 2023. SZEPTEMBER 28.

A Képviselő-testület 2023. évi munkatervének megfelelően az állam fenntartásában lévő **Zákányszéki Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola** igazgatója Sági Zoltánné részletes írásbeli és szóbeli tájékoztatást adott az intézmény működéséről. A Képviselő-testület köszönetét fejezte ki az Iskola dolgozóinak, az elmúlt időszakban végzett tevékenységükért.

A **Zákányszéki Manó-kert Óvoda és Bölcsőde** módosította az intézmény Szervezeti és Működési Szabályzatát, a Házirendjét, illetve elkészítette az intézmény 2023/2024. nevelési évre vonatkozó éves munkatervét. A dokumentumokat a Képviselő-testület fenntartóként jóváhagyta. Ezenkívül az intézmény által tervezett mosógép beszerzéshez 250 000 Ft-ot, továbbá informatikai eszközök beszerzéséhez 450 000 Ft-ot biztosított.

A Képviselő-testület megtárgyalta az Önkormányzat és költségvetési szerveinek **2023. évi I. félévi gazdálkodásáról** szóló tájékoztatót. Az idei év pénzügyi szempontból nem csak a háztartásoknak, hanem az önkormányzatnak is nehezebben indult. A már 2022. évben elkezdődött folyamatos energia-, élelmiszer-, üzemanyag árak emelkedése igen komoly többletkiadásokat vetített előre. Az önkormányzat és költségvetési szervei az eredeti költségvetésben összesen - csak az energiát tekintve - 81 millió Ft többletköltséget mutattak ki az előző évihez viszonyítva, mivel a villamos energia ára átlagosan 3,8-szeresére, a gáz 11-szeresére emelkedett. Az állami támogatások aránya az ellátott feladatokhoz képest jelentősen csökkent, ami az eredetileg tervezett költségvetésben 139 millió Ft összegű, nagyon magas hiányt okozott. Az eredeti költségvetés elfogadásával egyidejűleg a Képviselő-testület intézkedési tervet fogadott el, melyben a kötelező feladat ellátást nem veszélyeztető előirányzatok zárolásáról döntött, összesen 33 millió Ft összegben. Ez a zárolás azt jelentette, hogy a béreken, a karbantartásokon, a rezsi költségeken, valamint a feladatok ellátásához minimálisan szükséges kiadásokon

túl, minden saját forrásból tervezett felhalmozási kiadás zárolásra került. A szigorú pénzügyi gazdálkodás és az energia árak csökkenésének eredményeként, valamint a korábbi évek takarékos gazdálkodása során képződött tartalékok felhasználásával az Önkormányzat az év végéig várható kiadásokat várhatóan fedezni tudja.

Az előirányzatok évközi változása miatt a költségvetés módosítására is sor került, így a **2023. évi költségvetési rendelet bevételi és kiadási főösszege 1 658 334 338 forint** lett.

A környezet védelmének általános szabályairól szóló törvény szerint „A települési önkormányzat a környezet védelme érdekében elemzi, értékeli a környezet állapotát illetékeségi területén, és arról szükség szerint, de legalább évente egyszer tájékoztatja a lakosságot”. A tájékoztató főbb elemei között szerepelt a levegőtisztaság javítása, a belvíz- és csapadékvíz elvezető rendszerek fejlesztése, az energiagazdálkodás, a közúthálózat fejlesztése, közlekedés és környezet, valamint a biológiai sokféleség fenntartása, élőhelymegőrzés, komplex táj- és tájképvédelem.

Megállapítható, hogy a település, a lakóhely környezeti állapota jónak mondható, mely nemcsak a község földrajzi fekvésének, kedvező éghajlati adottságának köszönhető, hanem az önkormányzat, gazdálkodó szervezetek, vállalkozások, nonprofit szervezetek és a háztartások ráfordításainak is. A Képviselő-testület a **környezet védelméről, a lakóhelyi környezeti állapotáról** szóló előterjesztést elfogadta.

Az Önkormányzat támogatja a tanulni vágyó és a pályázati kiírásnak megfelelő fiatalokat, ezért idén is csatlakozott **BURSA HUNGARICA** felsőoktatási szociális ösztöndíjrendszerhez. A vonatkozó szabályok alapján már kiírásra kerültek az A és B típusú pályázatok, a beadott pályázatokról a Képviselő-testület a későbbiekben dönt.

A Képviselő-testület a **Zákányszéki Községi Sportkör** II. félévi működését kérelme alapján 500 000 Ft-tal támogatta.

Önkormányzatunk **szociális tűzifa beszerzéséhez** kapcsolódó pályázatát 87 erdei köbméter támogatásban részesítette a Belügymi-

nisztérium. A szállítási költségekhez saját forrásból **500 000 Ft összegű önerőt biztosított** a Képviselő-testület.

A Képviselő-testület a Zákányszéki Polgármesteri Hivatal épületében egy irodai szobát térítésmentesen használatba adott a Csongrád-Csanád Vármegyei Rendőr-főkapitányság részére **Körzeti Megbízotti Iroda** működtetése céljából. A használati feltételek megállapodásban kerültek rögzítésre, amelyet a testület jóváhagyott. Ezzel egyidejűleg a Zákányszék, József A. u. 35. szám alatt lévő KMB iroda megszűnik.

Matuszka Antal István polgármester tájékoztatta a Képviselő-testületet a térségi közös **gáz- és villamosenergia-beszerzésről**, valamint Csongrád-Csanád vármegye **új alapellátási orvosi ügyeleti rendszeréről**.

RENDKÍVÜLI KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉS - 2023. OKTÓBER 24.

A Képviselő-testület elfogadta Zákányszék Község Önkormányzata **közbeszerzési szabályzatának és a 2023. évi közbeszerzési tervének** módosítását.

A Képviselő-testület az igazgatási szünetről szóló 2023. évi XXVI. törvény és a 2023. évi téli igazgatási szünet elrendeléséről szóló 407/2023. (VIII. 30.) Korm. rendelet alapján a **Zákányszéki Polgármesteri Hivatal tekintetében 2023. december 27. napjától 2024. január 1. napjáig tartó időszakra igazgatási szünetet rendelt el**.

A Képviselő-testület a jogszabályszerkesztési előírásoknak való megfelelés miatt pontosította a **települési támogatások rendszeréről és a szociális ellátásokról** szóló 3/2015. (II.27.) önkormányzati rendeletét.

A Képviselő-testület zárt ülésen döntött a Zákányszék, József Attila utca 35. szám alatti **önkormányzati bérlakás bérbeadásáról**, valamint az **alapotvető jogok biztos** által indított eljárással kapcsolatos nyilatkozatról.

A Képviselő-testület szintén zárt ülésen döntött a **Zákányszék Község Önkormányzata tulajdonát képező víziközmű vagyon és az Alföldvíz Zrt-ben lévő részvényeinek a Magyar Állam részére**

történet átruházásáról. A döntést két éven át tartó bonyolult egyeztetés és előkészítés előzte meg, amelynek a lényege az alábbiak szerint foglalható össze.

Az Önkormányzat - mint ellátásért felelős - az ivóvízellátással, a szennyvízelvezetéssel és tisztítással kapcsolatos feladatait 2013 óta az Alföldvíz Zrt.-n (a továbbiakban: Zrt.) keresztül - üzemeltetési szerződés alapján - látta el. A Zrt. közel száz, túlnyomó részt Csongrád-Csanád, Hajdú-Bihar és Bács-Kiskun vármegyei település önkormányzatának végezte el a víziközmű üzemeltetési feladatait. **A Zrt. pénzügyi-gazdasági helyzete (főként külső okok miatt) időközben súlyosan megromlott, a Társaság felszámolási helyzetbe került.** A Társaság fennmaradása érdekében megállapodás született egy integrációs program végrehajtásáról, amely a magyar állam gazdálkodási, ellenőrzési rendszerébe beilleszkedve hosszú távon biztosítja a társaság hatékony működését. A sikeresen lefolytatott integráció eredményeként a magyar állam a Zrt.-ben több, mint 90 százalékos tulajdoni részesedést szerzett.

A **víziközmű-szolgáltatásról szóló 2011. évi CCIX. törvény** módosításával megnyílt annak a lehetősége, hogy az önkormányzatok az őket terhelő ellátási felelősséget a Magyar Államra ruházzák át. Az állami tulajdonú víziközmű felett az államot megillető tulajdonosi jogok és kötelezettségek összességét a Nemzeti Vízművek Zártkörűen Működő Részvénytársaság gyakorolja. A víziközmű-vagyon tulajdonjogát az ellátásért felelősök (állam vagy települési önkormányzat) egymás között térítésmentesen, nyilvántartási érteken történő átvezetéssel ruházhatják át. **A Képviselő-testület a fenti okok miatt kényszerhelyzetbe került, döntésével hosszú távon is biztosítani kívánta a település víziközmű-szolgáltatását, illetve annak fejlesztését.**

A kihirdetett önkormányzati rendelet megtekinthető a Zákányszéki Polgármesteri Hivatal hirdetőtábláján, valamint az Önkormányzat honlapján és a nemzeti jogszabálytárban.

• **GÁRGYÁN ISTVÁN**
jegyző

HISSZÜK, HOGY ÖRÖKKÉ ÉLÜNK, CSUPÁN FÖLDI LÉTÜNK VÉGES

Gárgyán István 1934-ben született Szegeden, zákányszéki gazdálkodó szülők gyermekeként.

Fiatal gyerekként átélte a világegést, a szegénységet. Általános iskolai tanulmányait Mórahalmon végezte. Nagyon fiatalon felelős beosztást kapott, 1952-ben nevezték ki az akkori Zákányszéki ÁFÉSZ élére ügyvezetőnek. Innettől kezdődően mindig vezető beosztásban volt egészen nyugdíjazásáig. 1957-ben kötött házasságot Széll Mária Katalinnal, a család a feleség szüleinél maradt és közösen gazdálkodtak. 1958-ban részt vett a helyi Takarékszövetkezet megalakításában, amelynél ügyvezetőként dolgozott 1965-ig. 1960-ban született Zsuzsanna lányuk. Egy nap gondolkodási időt kapott az akkori megyei vezetéstől, hogy részt vállaljon az akkori szakszövetkezet vezetésében. 1965-től az akkor Május 1., majd az Egyetértés Mg. Szakszövetkezet főkönyvelőjeként dolgozott egészen 1990-ig. A változások sem kerültek el és újabb embert próbáló feladat várta. A rendszerváltozás első településvezetőjeként 1990-től két cikluson keresztül, 1998-ig Zákányszék község polgármestereként szolgált a települést. Ez idő alatt épült a sportcsarnok, felújításra került az általános iskola, szilárd burkolatú utak építésére került sor. Beindult a településen a művészetoktatás.



Munkásságát nagyon sok állami, társadalmi elismerés kísérte, de talán amire legbüszkébb volt, 2009-ben Zákányszék Község Képviselő-testülete a településért végzett kiemelkedő gazdasági és közéleti tevékenységéért az életpályája elismeréseként a „Zákányszék Község Díszpolgára” kitüntető címet adományozta.

Mindig az egyszerűség, a visszafogottság és szerénység jellemezte. Közel kilencven esztendő, nagyon szép kor. Szép és küzdelmes, bővelkedve kihívásokban, örömeiben és megpróbáltatásokban.

Polgármester Úr, Pista Bácsi! Nyugodj Békében!

• **MATUSZKA ANTAL**
polgármester

TÉLI IGAZGATÁSI SZÜNET A POLGÁRMESTERI HIVATALBAN

A Képviselő-testület **143/2023.(X.24.) Kt. határozatával** (az igazgatási szünetről szóló 2023. évi XXVI. törvény és a 2023. évi téli igazgatási szünet elrendeléséről szóló 407/2023. (VIII. 30.) Korm. rendelet alapján)

igazgatási szünetet rendelt el
a Zákányszéki Polgármesteri Hivatalban
2023. december 27. napjától 2024. január 1. napjáig
tartó időszakra.

A Hivatal **az igazgatási szünet időtartama alatt** csak a halaszthatatlan közfeladatok ellátását biztosítja, **az ügyfélfogadás szünetel.**

Az **anyagkönyvi ügyekben** kizárólag a születés és a haláleset anyagkönyvezése történik **munkanapokon** a +36-20/266-4107-es mobiltelefonszámon előre egyeztetett időpontban.

A Polgármesteri Hivatal 2023. év végi - 2024. év eleji munkarendje:

2023. december 25 – 26.:

munkaszüneti napok (nincs ügyfélfogadás)

2023. december 27 – 31.:

igazgatási szünet (nincs ügyfélfogadás)

2024. január 1. (hétfő):

munkaszüneti nap (nincs ügyfélfogadás)

2024. január 2. (kedd):

az év első munkanapja (ügyfélfogadás: 8 órától)

Kérjük szíves megértésüket.

• **GÁRGYÁN ISTVÁN**
jegyző

„ZÁKÁNYSZÉK BIZTOSÍTIK!”

A Rúza Sándor Betyár Egyesület által szervezett II. Ruzsai Pásztor-Betyár Hagyományörző Találkozón **Makra Ernő** fogathajtó mutatós fogatával jól szolgálta a lovashagyományokat és erősítette a helyi gazdaközösség jó hírét.

Kívánok további jó együttműködést, erőt, egészséget!

Köszönettel:

• **SZANKA JÁNOS**
egyesületi elnök

ZÁKÁNYSZÉKI KIS ÚJSÁG

Zákányszék Község Önkormányzatának lapja

Főszerkesztő: VESZELKA KRISZTINA Szerkesztő: TÓTH GÁBOR

Elérhetőség, hirdetésfeladás: zakanysezekikisujzag@gmail.com

Következő lapmegjelenés: 2023. december • Lapzárta: dec. 5.

Kiadó: RENSZ Magyarország Kft., 6725 Szeged, Teve u. 39.

Ügyvezető: HODÁSZI ISTVÁN RÓBERT

Nyomda: RENSZ Magyarország Kft. • ISSN: 2061-5485

Megváltozott nyitvatartásunk

Hétfő 7-18

Kedd 7-18

Szerda 7-18

Csütörtök 7-18

Péntek 7-19

Szombat 6-19

Vasárnap 7-12

ITALDISZKONT
ZÁKÁNYSZÉK

TERMELŐI PIAC

IFJÚSÁG UTCA 1. +36 30 996 1916

Tavasszal indul a beruházás

ELKEZDŐDTEK AZ ÚJ BÖLCSŐDE ÉPÍTÉSÉNEK ELŐKÉSZÜLETEI

Zákányszék Község Önkormányzata 300 millió Ft összegű vissza nem térítendő támogatásban részesült a Gyermeknevelést támogató humán infrastruktúra fejlesztése tárgyú felhívás keretében az „Új bölcsőde építése Zákányszéken” című beruházás megvalósítására.

Jelenleg a Zákányszéki Manó-kert Óvoda és Bölcsőde intézményében működik bölcsődei ellátás 12 férőhellyel. A beruházás keretében 2 csoportszobás bölcsőde építése tervezett az általános iskola és óvoda szomszédságában, melyben 24 férőhely kialakítására kerül sor melegítő-

konyhával, napelemes rendszerrel. Kialakításra kerül továbbá az udvar és játszóudvar, valamint eszközbeszerzés történik a bölcsődei neveléshez, gondozáshoz kapcsolódóan.

A beruházás előkészítése már megkezdődött: kiviteli tervek készítése, kapcsolódó hatósági és közbeszerzési eljárások lebonyolítása, szerződéses közzététel. Eredményes közbeszerzési eljárás lebonyolítása esetén 2024 tavaszán elkezdődhetnek a kivitelezési munkák is. A projekt tervezett fizikai befejezésének napja: 2024. december 31.

HÁROM ÚJ SZAKKÖR INDULT

A Zákányszéki Művelődési Ház és Könyvtár csatlakozott a Nemzeti Művelődési Intézet által meghirdetett „Tudásunkkal kézen fogva a közösségeikért 2023” felhíváshoz.

Ennek köszönhetően ősszel három szakkör indult, a **vesszőfonás**, a **makramé** és a **mézeskalács díszítés**. A szakkörök résztvevői lelkesen tanulják a kézműves mesterségeket, igazi összetartó közösségeket alkotnak.



Nosztalgizáltunk

ELŐADÁS A „KISVASÚTRÓL”

Már csak az idős korosztály emlékeiben él a kisvasút, ami 1927-1975-ig működött térségünkben. Abban az időben, amikor nem járt óránként busz a városra, nem volt a családoknak autójuk. Más világ volt abban az időben, amire már csak az idősek emlékeznek.

A gazdasági kisvasút létrejöttének szükségességéről, működéséről, a homokháti térség életében betöltött szerepéről, megszűnésé-

nek okairól hallhattunk előadást Papp János és Füzessy Tibor, a Szegedi Vasúttörténeti Alapítvány tagjainak tolmácsolásában.

A Vasúttörténeti Alapítvány tagjai 2027-ben, a kisvasút elindulásának 100. évfordulója alkalmából egy könyvet szeretnének kiadni. Kérjük a lakosságot, ha találnak régi fotókat, ami a kisvasút működéséhez kötődik, azt hozzák be a Zákányszéki Művelődési Házba.



A könyvtárban nem csak olvasni lehet

BESZÁMOLÓ ŐSZI PROGRAMJAINKRÓL

Az idei ősz nem csak hulló faleveleket hozott, hanem számos könyvtári programot is. A második és harmadik osztállyal láttuk vendégül **Telegdi Ágnes írónt**, természetfotóst, az „Ó azok a csodálatos állatok” és „Barnabás meséi” című könyvsorozat szerzőjét. Ezen az író-olvasó találkozón egy fotósorozattal illusztrált történetet is hallhattunk, főszerepben egy hattyú családdal és egy kutyussal. Megtudtuk, hogy a kutya gazdija egy bottal játszott kis kedvencével, és a játék a hattyú család közelébe került, amiért a kutya elindult. Hattyú papa pedig vízcsapásokkal kergette el a betolakodó ebet családja közeléből. A kiskisvárosok ezen a történeten keresztül beszélgettünk az íróval a felelős állattartásról.

Szalai Klaudia, vajdasági mesemondóval a kicsik a mesék birodalmába kerültek. Megismerkedtünk Babszem Jankóval, egy másik történetben pedig a főhősünk tévesztette össze mátkáját egy ökörrrel. Közös délelőttünk pedig festéssel, színezéssel zárult, ugyanis őszi színekben pompázó fát készítettünk.

Az idősebbek pedig a Madách Színház által rendezett, **Elfogyi az ölelésben – Ady Endre szerelmi című filmet** tekintették meg.

Nyáry Krisztián film-szín-játéka az idősödő Ady életének talán legszeretethesebb korszakát idézi meg, melyben a költőóriást legendás szerelmeinek bensőséges érzelmi hálójában ismerhetjük meg közelebbről. A szereposztásnak – Nagy Sándor, Botos Éva, Kakasy Dóra, Kelemen Hanna –, és a rendezésnek köszönhetően nem mindennapi moziélményben volt részünk.

Kocsis S-né Emese zenepedagógussal a 0-3 évesek és szülei **Kerekítő** foglalkozáson vehettek részt. Félóra önfelelt ölbeli játékok, lovagoltatás, lógázás, hintázgatás, cirókázás, csúszdázgatás, zsuppolás élő hangszerjátékkal, népi hangszerekkel, népdalokkal, sétáltatókkal színesítve. Közös délelőttünk végén a kicsik közelebbről ismerkedtek a hangszerekkel, sőt ki is próbálhatták azokat.

Az ovis Katica, Pillangó és Manócska csoport is ellátogatott hozzánk egy-egy mesés délelőttre, ők **papírszínház** mesét hallgattak meg. Ez a mesélés forma Japánból ered, fakeretben nagyméretű színes lapokkal és színházi játékkal válik élményszerűbbé a történet. Természetesen a könyvek lapozgatása és a játék sem maradt el.

• **TÓTH GÁBOR**
könyvtáros

Manócska csoport – Kis csoport

SZEPTEMBERI ÉS OKTÓBERI PROGRAMJAINK

TAKARÍTÁSI - HULLADÉKGYŰJTÉSI HÉT (2023. 09. 18-22.)

A heti tevékenységeken játékosan ismerkedtek a gyerekek a szelektív hulladékgyűjtéssel, a komposztálással, és az újrahasznosítással. Az óvoda udvarát szépítettük gereblyézéssel, levélgyűjtéssel, majd az összegyűjtött leveleket „elszállítottuk” a komposztálónkba. A gyerekekkel megbeszéltük, hogy mi kerülhet, és mi nem kerülhet bele a komposztálóba. Gyűjtőmunka keretében sokan hoztak otthonról PET kupakokat, amiket felhasználtunk a heti tanulási és a szabadidős tevékenységekben is. A szorgalmasan összegyűjtött PET kupakokat, pénteken a gyerekekkel közösen elvittük a Piac térien lévő Kupakgyűjtő szívéhez. Az Európai Autómentes napi kezdeményezésünkbe sokan bekapcsolódtak, biciklivel, vagy gyalogosan jöttek az óvodába a gyerekek a szüleikkel.

SZÜRET HETE (2023.09.25-29.)

Sokan hoztak szőlőt otthonról, így a gyerekek sokoldalú érzékelés és tapasztalat szerzés által bővíthették ismereteiket a témával kapcsolatban. Együtt mostuk, bogoztuk le a szőlőszemeket a fürtről, majd megfigyeltük a préselés folyamatát, amit a karbantartó bácsi végzett. A gyerekek közül volt, aki a szőlőlé szűrésében is aktívan és lelkesen segített. Az ebédnél mindenki örömmel kóstolgatta a frissen préselt szőlőlevet. A munkálatok közben énekelünk, mondókáztunk is a gyerekekkel. Pénteken a szüreti mulatságon egy kis műsorral – népi játékokkal, mondókákkal – kedveskedtünk a családoknak és a vendégeknek. Ezt követően a Gyantár zenekar közreműködésével egy nagyon jó hangulatú és élménytelis táncház következett, amiben részt vettek a gyerekek és a felnőttek is. Finom zsíros kenyérral és teával is kedveskedtünk mindenkinek a mulatságon.

ÁLLATOK HETE (2023. 10. 02.-06.)

Hétfőn egy interaktív, érzékenyítő foglalkozáson vettek részt a gyerekek a Napos Oldal a Sérült Emberekért Alapítvány programja keretében, ahol egy vakvezető kutyával és gazdájával ismerkedtek



meg a gyerekek. Kedden a Zene Világnapját is megünnepeltük a csoportban közös énekléssel, zenével és táncsal. Gyermekezenekart alakítottunk, és a ritmushangszerek kíséretében elénekeltek kedvenc dalainkat, illetve elmondtuk kedvenc mondókáinkat. Szerdán kolléganónk sziámi cicájával ismerkedhettek meg a gyerekek, nagy örömmel simogatták, és figyelték a cicát, aki barátságosan fogadta a közeledésüket. Séta közben az óvoda környékén is megfigyeltük a cicákat és kutyákat, utánoztuk a hangjukat. Pénteken a Népi játék napi felhíváshoz csatlakozva új népi játékokkal, mondókákkal is megismerkedhettek a gyerekek, és a már ismert kedvenc játékokat is felelevenítettük és eljátszottuk a csoportban.

EGÉSZSÉGHÉT (2023. 10. 09.-13.)

A szülők támogatásával sok őszi zöldséggel, gyümölcssel, déli gyümölcsökkel, és aszalt gyümölcsökkel is megismerkedhettek a gyerekek a tanulási, a szabadidős tevékenységek, és az étkezések során. Lelkesek és motiváltak voltak a tevékenységekben, nyitottak és befogadóak voltak az új ízek megismerésére is. A szabadidős tevékenység alatt is szívesen játszottak a témával kapcsolatos játékokat: főzőcske a babakonyhában, vendégség, párkereső játékok, mozgásos játékok gyümölcsökkel és zöldségekkel. Az óvodakertünkben termelt zöldségeket is betakarítottuk, örömmel kóstolgatták a gyerekek. A gyümölcssaláta készítésébe is be-

kapcsolódtak – szőlő bogozása, mandarin gerezdre bontogatása – közben játékosan szereztek újabb tapasztalatokat, ismereteket és élményeket. A zenei és irodalmi anyagunk is szorosan kapcsolódott a heti témánkhoz, a gyerekek szabadidőben is szívesen felelevenítik a kedvenc dalaikat, mondókáikat, és verseiket.

PÁSZTORÜNNEP AZ ÓVODÁBAN (2023. 10. 24.-26.)

Ezen a héten a Dömötör napi hagyományokkal, szokásokkal, a naphoz fűződő időjósításokkal, ismerkedtünk a témák komplex feldolgozása által. Meséltem a juhászok életéről, munkájukról, segítőiről, a pásztorkutyákról, a birka-juh-nyájról, a Dömötör napi mulatságokról. Kukorica csutkából építettünk ólakat a játék birkáknak. A gyerekek gyűjtőmunka keretében otthonról is hoztak játék bárányokat, amiket a tanulási és szabadidős tevékenységekben is felhasználtunk. Énekes- és mozgásos játékokban is játszottunk bárányokhoz, farkashoz kapcso-

lódó játékokat, nagyon tetszett a gyerekeknek a fogócska játék. Könyvtári foglalkozáson vettünk részt október 18.-án, ahol a Pápirszínházzal, és a könyvtárral ismerkedhettek meg a gyerekek Tóth Gábor könyvtáros segítségével.

MME FOGLALKOZÁS (2023. 10. 26.)

Madarász ovi interaktív foglalkozáson vettünk részt a Magyar Madártani Egyesület környezeti nevelőjének közreműködésével a csoportban. A foglalkozásba aktívan bekapcsolódtak a gyerekek, sok új tapasztalattal, ismerettel és élménnyel gazdagodtak.

PAPÍRGYŰJTÉS (2023. 10. 03.), SULIZSÁK PROGRAM (2023. 10. 09.-10.)

Sok felajánlást kaptunk a szülőktől, köszönjük a sok-sok támogatást és a segítséget a programok megvalósításában!

• TANÁCSNÉ KISS-PATIK
TÜNDE MARGIT
óvodapedagógus.





LEBILINCELŐ KÖNYVTÁRI FOGLALKOZÁS

Iskolánk másodikos és harmadikos diákjai **Telegdi Ágnes íróval és természetfotóssal találkoztak** a településünk könyvtárában szeptember 27-én. Élmény volt hallgatni a mókusokról szóló történeteket. Tanulóink csillogó szemekkel gyönyörködtek a kivett fotókban. A vaddisznóról szóló mese sok új ismeretet nyújtott az erdei állatról. A hálás közönség ezért cserébe ajándékkal lepte meg az írónőt, amelynek Ő nagyon örült. A gyerekek dedikált olvasó füzetrel tértek vissza iskolánkba.

Köszönjük szépen Tóth Gábor könyvtárosnak a program megszervezését, amely a Somogyi Könyvtár támogatásával valósult meg.

- **SZOLNOKI TÜNDE** és
- **MAKRÁNÉ VASS ÉVA** tanító nénik

KIEMELT DICSERÉT A 3. OSZTÁLYOS TANULÓKNAK

A 2022/2023. tanévben, mint 2. osztályosok vettünk részt a **Virágózz és Prosperálj Közhasznú Alapítvány** pályázatán, amelyet **Add tovább a jót, amit Te is kapsz!** címmel írtak ki. Ezen a pályázaton több mint 2400 gyerek vett részt. Mi egy rövid videóval neveztünk be, ahol **Csuda csapat** néven szerepeltünk.

Az eredményhirdetés Budapesten volt, de oda a megjelölt időpontban nem tudtunk elmenni. A jutalmakat **Sarnyai Frigyes, Réka** apukája hozta el nekünk **Ignác Piroska pályázatkezelővel** egyeztetve szeptember végén, **KÖSZÖNJÜK NEKIK!** Sajnos, néhányan a csomagok átvételkor betegek voltak, de utólag ők is megkapták a ajándékukat.

- **MAKRÁNÉ VASS ÉVA** osztályfőnök

KISÁLLAT-BEMUTATÓ

Az állatok világnapja (október 4.) tiszteletére 2010 óta szervezünk kisállat-bemutatót iskolánkban. A bemutatás ezúttal a fizika teremben zajlott, ahol is 17 gazdi mesélt nekünk a kis kedvencéről. Elsősorban cicákról és kutyusokról volt szó, de megismerhettünk egy teknőst és két nyuszt is. Volt, akiről már előző évben is hallottunk, jó volt látni ismét.

A gyerekek nagyon ügyesen meséltek, a közönség érdeklődő volt, és minden egyes dia megjelenését halk, elismerő morajlás követte. Köszönjük a kis gazdiknak az érdekes bemutatásokat, és a hatodi-

kos lányoknak a segítséget. Bóka Anna köszöntötte a megjelenteket, és konferálta fel az előadókat. Ő és Meleg Detti a terem díszítésében is segítettek, Lázár Noémi és Szógi Anikó a regisztrációs lapok és a szavazólapok kitöltésének segítésébe kapcsolódtak be.

Kerestük a délután legjobb előadóját és legjobb gazdiját, és szavazunk majd a legaranyosabb kisállatra is. Köszönjük Mindenkinek a felkészüléshez és a lebonyolításhoz nyújtott segítséget!

• **ÁBRAHÁM ENIKŐ**

SPORTFESZTIVÁL

A 2023/2024. tanévben a Zákányszéki Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola is csatlakozott az **Aktív Iskola védjegyrendszerhez**. Célunk, hogy minden tanulónak lehetséges legyen – az optimális fizikai, valamint mentális fejlődéshez és jólléthez szükséges – megfelelő mennyiségű és minőségű testmozgásra. Iskolánk arra törekszik, hogy minél többben, minél gyakrabban, minél többféle testmozgást végezzenek.

Tudományos kutatások bizonyították, hogy a **mozgást biztosító iskolai környezetben** a tanulók jobb közösséget alkotnak, szívesebben járnak iskolába, jobban tanulnak, javul a magatartásuk, testileg és lelkileg is egészségesebbé válnak. Tanulóinkat bevonjuk az iskolai sportaktivitások szervezésébe, lebonyolításába.

A program keretében **2023. 10.13-án DIÁK SPORTFESZTIVÁLT** tartottunk, ahol a **zenét a**





nyolcadikos fiúk keresték és irányították; a bemelegítő gyakorlatokat pedig végzős lányaink mutatták be. A játékos feladatok nagy örömet, lelkesedést váltottak ki a gyerekekből, akik vegyes csoportokat alakítva dobhattak célba, focizhattak, sokat nevetettek az ejtőernyős játék közben, de a kő-papír-olló is a kedvencek közé tartozott. Megbirkóztak az akadálypályával, a guruló játékokkal és a színkirákkal is.

Minden feladat igazodott a tanulók életkori sajátosságaihoz, és élménygazdag mozgástanulási lehetőségeket biztosított számukra. A feladatokat eredményszámítás nélkül, vidáman, zenére végezték tanulóink, így mindenki a játék örömeért végezte azokat.

Nagyon jól sikerült a FESZTI-VÁL, reméljük mindenki jól érezte magát, és egyre több gyermek és felnőtt mindennapjához hozzá fog tartozni a mozgás!





Karácsonyi Kézműves Forratag

2023. december 9-én, szombaton 9-12 óráig

a Zákányszéki Művelődési Ház és Könyvtárban, ahol lesz:

- Karácsonyi kézműves vásár
- Mézeskalács sütés és díszítés
- Karácsonyi dekoráció készítés.

Rendezvényünk részletes programját a Zákányszéki Művelődési Ház közösségi oldalán és plakátokon hamarosan közzéteszük!

A kézműves forratagon a család minden tagja megtalálja a kedvére való elfoglaltságot, szeretettel várunk mindenkit!

CSALÁDI ESEMÉNYEK

HÁZASSÁGKÖTÉSEK:

2023.09.09 **Kecskeméti Tamás** és **Kovács-Tanács Kitti**

2023.09.16 **Papp Zoltán** és **Molnár Tímea**

2023.09.16 **Rácz Zoltán** és **Bózsó Alexandra**

2023.09.23 **Farkas Péter Imre** és **Dina Judit**

2023.10.14 **Dobó Gyula** és **Dohány Katalin**

SZÜLETÉSEK:

Tanács Liza Nikolett 2023. 08. 24.

Szülö: Gyuris Bettina és Tanács Gábor

Tanács Gréta 2023. 09. 10.

Szülö: Tanács Adrienn és Tanács István

Szécsényi Zétény 2023. 10. 09.

Szülö: Szécsényi Anett

Zörgő Dorottya Erzsébet 2023. 10. 16.

Szülö: Bús Borbála és Zörgő Lajos

Petrov Polett Abigél 2023. 10. 18.

Szülö: Vass Júlia és Petrov Ábel János

Vecsernyés Bence 2023. 10. 24.

Szülö: Farkas-Csamangó Fanni és Vecsernyés Márk István

Cséfai Zenna 2023. 10. 25.

Szülö: Fodor Edina és Cséfai János

Év végi zákányszéki programok

2023. november 18. – Zákányszéki Böllérnap
 2023. december 2. – Traktoros Bál
 2023. december 3. – I. Adventi Gyertyagyújtás
 2023. december 9. – Karácsonyi Kézműves Forratag
 2023. december 10. – II. Adventi Gyertyagyújtás
 2023. december 17. – III. Adventi Gyertyagyújtás
 2023. december 21. – Falukarácsony – IV. Adventi gyertyagyújtás

ZÁKÁNYSZÉKI BÖLLÉRNAP

2023. november 18.

6.30 MEGNYITÓ
a művelődési ház udvarán

7.00 Disznóvágás

9.00 REGGELI
1500.-Ft/adag áron a helyszínen vásárolható

BÖLLÉRNAPI BÁL

17.00 VENDÉGVÁRÁS
a Zákányszéki Sportcsarnokban

19.00 VACSORA
Friss sertéshúsból készült ételek
leves, pörkölt, töltött káposzta,
hurka, kolbász, kímélő fogások

Zene - KOSAVA zenekar

Vacsorajegy: 8000.-Ft/fő
Gyerekjegy: 6500.-Ft/fő

Vásárolható a Lengyel téri butikban!!

Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt a XIX. Zákányszéki Böllérnap programjaira!

ORVOSI ELLÁTÁS RENDJE ZÁKÁNYSZÉKEN 2023–2024 TELÉN

dr. Mester Lajos (I.sz.h.o.) 62/590-050, 30/606-2371	
08:00–12:00	08:00–12:00 és 15:00–16:00
november 20–november 24.	november 13–november 17.
december 4–december 8.	november 27.–december 2.
2024. január 2–január 5.	december 11–december 15.
2024. január 15–január 19.	dec. 27–dec. 29. (helyettesít is)
2024. január 29.–február 2.	2024. január 8–január 12.
2024. február 12–február 16.	2024. január 22–január 26.
	2024. február 5–február 9.

dr. Sebestyén Balázs (II.sz.h.o.) 62/290-509, 30/606-2354	
08:00–12:00	08:00–12:00 és 15:00–16:00
november 13–november 17.	november 20–november 24.
november 27.–december 2.	december 4–december 8.
december 11–december 15.	dec.18–dec.22. (helyettesít is)
2024. január 8–január 12.	2024. január 2–január 5.
2024. január 22–január 26.	2024. január 15–január 19.
2024. február 5–február 9.	2024. január 29.–február 2.
	2024. február 12–február 16.

Mórahalmon az ügyelet munkanapokon 16:00- 22:00-ig hétvégén és ünnepnapokon 08:00- 14:00-ig elérhető személyesen!

Ügyeleti telefonszám, segítségkérés, tanácsadás: 1830

Tel. segélyhívó: 112 – életveszély esetén (minden hálózatról sürgősségi!!!)

2023.12.25 és 2023. 12.26 és 2024.01.01 MUNKASZÜNETI NAP (Ügyelet illetve 1830!!!!)

dr. Mester Lajos szabadságon van: 2023. december 18-tól december 22-ig • dr. Sebestyén Balázs szabadságon van: 2023. december 27-től december 29-ig

Orvosi rendelőkben a 2023/2024 évre esedékes INFLUENZA elleni védőoltás felvehető!

• DR. SEBESTYÉN BALÁZS